

Лидеры Союзного государства - о 80-летию освобождения Беларуси от немецко-фашистских захватчиков, о героизме советского народа и российских бойцов сейчас.

ЗА МИР И СВОБОДУ ЗАПЛАЧЕНА НЕИМОВЕРНО ВЫСОКАЯ ЦЕНА

Владимир Путин:

Мы будем отмечать значимую, памятную дату - 80-летие освобождения Белоруссии от нацистских захватчиков. Недавно говорили об этом с Президентом РБ. Вы знаете, что эта дерзкая, масштабная операция называлась «Багратион» - в честь нашего выдающегося полководца, героя суворовских походов и Отечественной войны 1812 года.

Советские войска действовали дерзко и профессионально, наступали стремительно и неудержимо, наголову разгромили крупную многотысячную группировку противника. Благодаря смелости и отваге наших бойцов и командиров была открыта дорога к освобождению Европы от нацизма, сделан решающий шаг к Великой Победе.

Сегодня внуки и правнуки героев Великой Отечественной достойно хранят и продолжают ратные традиции Родины, надежно стоят на страже ее суверенитета и безопасности, защищают нашу землю и наших граждан в Донбассе и Новороссии от неонацистов.

В России высоко ценят неизменную поддержку со стороны Беларуси и активное участие Минска в упрочении безопасности Союзного государства. Уверен, что, сохраняя добрые традиции братской дружбы и взаимовыручки, завещанные отцами и дедами, наши народы смогут с честью преодолеть любые трудности и испытания.

В тяжелых битвах закалялись легендарные традиции нашей



Владимир Путин и Александр Лукашенко
9 Мая в Москве чествовали ветеранов.

военной школы, формировались те качества, которые всегда отличали наших воинов - от рядового до маршала. Это любовь к Родине, беспримерные стойкость и мужество. Именно они решали исход сражений и войн, которые не раз определяли судьбу нашего Отечества, как и сплоченность, консолидация нашего народа, подлинное единение фронта и тыла.

В своих воспоминаниях Георгий Константинович Жуков подчеркивал: «Для меня главным было служение Родине, своему народу. И с чистой совестью могу сказать: я сделал все, чтобы выполнить свой долг». Пусть эти слова легендарного маршала Победы послужат заветом.

В наших планах - дальнейшее развитие ядерной триады как гарантии стратегического сдерживания и сохранения баланса сил в мире.

Александр Лукашенко:

Этот год особенный - год 80-летия освобождения Беларуси от немецко-фашистских захватчиков. Для нас он особенный как ни для какого другого народа, потому что в эти годы фашистской агрессии Беларуси не существовало. Ее стерли с лица земли. Притом от западных до восточных границ. Все было уничтожено. Люди сохранились только благодаря тому, что их спрятали, укрыли наши леса, наша природа. Разве можно забыть эти труды, эти героические подвиги нашего народа? Мы это сделать не можем. Для нас, белорусов, правда и память о войне сильнее времени и границ не имеют.

Все народы Земли должны знать, какая неимоверно

высокая цена была заплачена только белорусами за мир и свободу. Вдумайтесь: свыше трехсот тысяч наших соотечественников были угнаны в Германию в качестве рабов - фактически все население такой страны, как Исландия, или весь довоенный Минск! Только печально известный лагерь «Тростенец» унес жизни более двухсот тысяч мирных граждан.

Национальные богатства Беларуси были уничтожены либо вывезены на Запад. Сотни гетто и концлагерей превратили мирную республику в конвейер смерти. Сюда же свозили умирать людей из стран Европы. По сути, это был геноцид мирного населения. Погиб каждый третий. Как бы кто в «великих демократиях» ни препятствовал, что бы ни говорил, невзирая на личности и сроки давности, мы будем выявлять и предавать суду причастных к злодеяниям нацистов. Пусть даже посмертно или заочно.

При этом сегодня во многих западных государствах наша Победа объявлена вне закона. Под знаменами дивизий СС маршируют фашиствующие радикалы. На государственном уровне чествуют военных преступников. А те, кто чтит память о Великой Победе, объявляются

врагами нации. Мы видим, как реваншисты пытаются вытащить из преисподней обанкротившуюся нацистскую идеологию. Все подается так, как будто и не было никогда Нюрнбергского трибунала. И речь не только об Украине.

Народам Европы давно пора понять, что Великая Победа - наше общее достояние. Благодаря ей, а также политической, экономической, военной мощи Советского Союза Евразийскому континенту на долгие десятилетия был обеспечен мир.

Вы знаете из рассказов родителей и дедов, как непросто было выжить тем, кто выжил, - в землянках, окопах, лесах... Полуголодные, вшивые, полурядетые. Повторения этого в истории Беларуси не будет.

В каждом населенном пункте, на каждом клочке белорусской земли фашисты сталкивались с ожесточенным сопротивлением. Везде земля просто пылала под сапогом оккупантов.

Мы не стали на колени перед врагами тогда и не намерены склонять голову перед ними сегодня.

Война научила белорусов свято беречь родную землю, защищать ее ценой собственной жизни и хранить память о подвиге предков. Мы не допустим повторения того, что видели и пережили они.

«НАРОДЫ РФ И РБ ГОРДЯТСЯ ОБЩЕЙ ПОБЕДОЙ»

ОФИЦИАЛЬНО

Руководители ПС - о подвиге советских граждан и общем вкладе в мирное будущее.

В Беларуси пройдут масштабные торжества - страна отметит 80-летие освобождения от немецко-фашистских захватчиков. Спикер Госдумы, Председатель Парламентского Собрания Союза Беларуси и России Вячеслав Володин возглавит российскую делегацию, которая присоединится к празднованию в Минске:

Мы гордимся героизмом и стойкостью наших солдат, офицеров, тружеников тыла. Память об их подвиге важна для всех нас. В самое трудное время люди объединились, встав плечом к плечу на защиту родной земли, своей Родины. Нам необходимо сохранить для будущих поколений правду о Великой Отечественной войне.

Война затронула каждую семью. Погибло больше 27 миллионов советских граждан. Благодаря героизму наших солдат и офицеров враг был разгромлен, но Победа далась дорогой ценой.

Сегодня мир снова столкнулся с нацизмом. Кровавый киевский режим не стеснясь озвучивает преступные цели развязанной Вашингтоном и Брюсселем войны - геноцид населения, убийство максимального количества граждан. Уроки истории ими не выучены. Запад ждет неизбежное поражение.

Игорь СЕРГЕЕНКО, спикер Палаты представителей, первый заместитель Председателя ПС:

Для нашей страны 2024 год юбилейный - отмечаем 80-летие освобождения Беларуси от немецко-фашистских захватчиков. Наши народы гордятся общей Победой в той жестокой войне, жерт-



Вячеслав Володин и Игорь Сергеенко
отдали дань памяти советским солдатам
во время сессии ПС в Минске.

вами которой стали десятки миллионов людей. Наши отцы и деды, представители всех национальностей некогда единой страны, внесли решающий вклад в победу над фашизмом, вынесли на своих плечах основную тяжесть войны

за свободу, за право на жизнь.

Беларусь - миролюбивое государство. Неприятие войны заложено в белорусах на генетическом уровне. Как говорит глава государства Александр Лукашенко, нам лучше торговать, чем воевать. Но мы

не можем игнорировать то, что происходит вблизи наших границ. Одобренные Всебелорусским народным собранием Концепция национальной безопасности и Военная доктрина Беларуси нацелены именно на обеспечение мирной жизни граждан страны, выполнение своих союзнических обязательств в рамках ОДКБ и достойный ответ всем тем, кто желает продавить свои интересы в ущерб безопасности других государств.

Как показывает жизнь, чтобы вести равноправный диалог, надо быть сильным, способным поставить надежный заслон попыткам иностранного вмешательства во внутренние дела государств. Республика в полной мере испытала на себе скоординированные действия коллективного Запада по вмешательству в наши внутренние дела. Но мы выстояли, сделали соответствующие выводы, накопили богатый практический опыт по защите своего суверенитета.